
 

පූර්ණාකලක සටහනට අදාලව වේ. 

 

Sum= 

 
COut= AB+AC+BC 

 

වෙෙ පරිපථය අර්ධාකලක පරිපථ වදකක් වයාදාවෙන ද 

නිර්ොණය කළ හැකිය. ඒ සඳහා බූලීය ප්‍රකාශනය සකස් කළයුතු 



ආකාරය සලකා බලමු.සත්‍යත්‍ා වගුවේ COut ප්‍රතිදානයට අදාළ 

බූලීය ප්‍රකාශනය සුලු කර ඇති ආකාරය පහත්‍ දැක්වේ 

 

 

වෙවස් සුළු කරන ලද බූලීය ප්‍රකාශනවේ වරහන් තුල ඇති වකාටස 

ට පෙණක් අදාළ පරිපථය පහත්‍ පරිදි ඇඳිය හැක 

 

ඉහත්‍ දැක්වවන පරිපථය, XOR ද්වාරය මූලික ද්වාර ෙගින් 

නිර්ොණය කළහැකි පරිපථයට සොනවේ. 

එෙනිසා ඉහත්‍ සුලු කරන ලද ප්‍රකාශනවේ වරහන් තුල ඇති 

වකාටස පහත්‍ පරිදි XOR ද්වාරය කින් නිරූපනය කළ හැක 



මූලික ත්‍ර්ක ද්වාර භාවිත්‍ා කරමින් XOR ද්වාරය නිර්ොණය කරන 

ආකාරය පහත්‍ සටහවනහි සඳහන් සඳහන් කර ඇත්‍.  



 



 

 

වෙෙ බූලීය ප්‍රකාශනය භාවිත්‍ා කරමින්   COut එක වවනත් ද්වාර 

සංවයෝජනයකින් නිරූපණය කළ හැකිය. වේ අනුව පූර්ණාකලක 

පරිපථය පහත්‍ පරිදි නිරූපණය කළ හැකිය. 

 


